

ВЪВЕДЕНИЕ В ЗАСТРАХОВАНЕТО

Доц. д-р Радослав Габровски е признат капацитет в областта на застраховането. Повече от 30 години „изучава застраховането“, както сам казва в предговора към книгата си „Въведение в застраховането“.

Доц. Габровски завършва специалността „Застрахователно дело“ при СА „Д.А.Ценов“ - Свищов, през 1976 г. Защитават докторат на тема „Застраховане на строително-монтажни работи“. Води академични курсове по предметите „Индустриален риск мениджмънт и застрахователна политика на индустриалното предприятие“, „Икономика на предприятието“, „Бизнес-риск“ и др. Чете лекции в магистърската програма за европейска диплома по опазване на околната среда и устойчиво развитие в Химико-технологичния и металургичен университет - София. Води академични курсове от 1997 г. в Русенския университет „А. Кънчев“ по управление на риска и застраховане.

Доц. Габровски е специализирал застраховане, презастраховане и проблеми на застрахователния надзор в престижни университети, застрахователни и презастрахователни компании във Великобритания и Германия и корпоративен и екологичен риск мениджмънт в Белгия и Германия.

Автор е на 87 научни публикации (учебници, учебни помагала, статии, студии, доклади и др.), 16 от които са публикувани в чужбина (САЩ, Япония, Германия, Испания, Полша, Египет, Румъния и др.). Книгата „Въведение в застраховането“ е замислена като учебно помагало със заглавие „Основи на застраховането“ по-отдавна, но авторът с присъщата си скромност и имайки усещането за необятността и сложността на застрахователната материя я озаглавява „по-общо и приемливо“ - „Въведение в застраховането“.

Книгата е предназначена за широк кръг читатели - студенти, неспециалисти в застраховането, представители на бизнеса, както и за всички, които се интересуват от застраховане и искат да попълнят познанията си в тази все по-актуална и динамична сфера. Структурирана е в три части. Акцентира се съответно на застраховането, презастраховането и застрахователната политика на държавата.



В първата част са изяснени икономическата същност на застраховането, принципите на застрахователния бизнес, застрахователния пазар в България, застрахователната политика на бизнес организациите и институциите. На достъпен език е дефинирано понятието риск, неговото оценяване в застраховането. Наред с основните традиционни въпроси, свързани със същността и предмета на застраховането, най-общо са представени и някои съвременни аспекти на застрахователните браншове, видовете, подходите и начините на противодействие на риска.

По-особено внимание е отделено на алтернативното трансфериране и секюритизацията на риска. Специална глава е посветена на информационните технологии, електронния бизнес (e-business), системите за електронна търговия на застрахователни продукти, услуги и комуникации.

Втората част разглежда презастраховането. Наред с представените основни видове презастраховане накратко са изяснени въпроси, свързани с някои нетрадиционни подходи за изравняване на риска извън отделната застрахователна съвкупност, като пуловите съглашения и клубовете за протекция и обезщетение (P&I clubs).

Третата част информативно е посветена на някои основни моменти от същността и функциите на държавния надзор и контрол върху застраховането.

Като приложение е показан как изглежда балансът на едно застрахователно предприятие. Полюбопитните могат да проверят своята застрахователна култура и наученото с тестовете, поместени в Приложенията накрая.

„Въведение в застраховането“ е полезна и заслужаваща интереса ви книга, защото, както находчиво подчертава Р. Габровски, „застраховането е гениално постижение на човечеството; по степента на развитието му в една държава може да се съди за равнището на цивилизованост и предвидливост, за висотата на материалната и духовната култура на нейната нация.“

Р. Габровски, „Въведение в застраховането“, Академично издателство „Д. А. Ценов“, Свищов, 2005

ВАНЯ ПЕТРОВА

НОВА ТАЛАНТЛИВА КНИГА НА ЗАСТРАХОВАТЕЛЯ ЙОРДАН КАЧОРОВ

Нейното заглавие е „Земя озарена от кръста“. Това е ярка документална повест, посветена на Кръстова гора и на човека, вдъхнал нов живот на свято място - Йордан Дрянков, известен сред местното население като брат Йорданчо.

Чрез силата на легендата и факта Йордан Качоров разказва за мрачното минало и сегашните дни на поклонническото средище Кръстова гора. Умело и увлекателно авторът се докосва до житейския свят на божия скитник Дрянков, свят, белязан с молитви и видения, с божественост, праведност и непорочност. Тоталитарният режим не му прощава светлата и кра-



сива религиозност и той загива със смъртта на първите християнски мъченици.

„Новопостроената църква „Покров на Пресвета Богородица“, новите параклиси на светците и възстановеното аязмо в Кръстова гора са сбъднатите молитви на брат Йорданчо.

Йордан Качоров е роден в родопското село Малево. Завършил е специалността „Финанси“ в Стопанска академия „Д.А.Ценов“ - гр. Свищов. Живее и работи като застраховател в ЗПАД „Булстрад“ - гр. Асеновград.

Първата му книга с разкази и есета „Гласове от тишината“ е издадена през 2003 година и направи силно впечатление на читателите.

Йордан Качоров, „Земя озарена от кръста“, изд. ИМН - Пловдив.

ПЕТЪР АНДАСАРОВ

ЦЕНЕН ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧЕСКИ ТРУД ЗА ЗАСТРАХОВАТЕЛНАТА ИЗМАМА

Книгата „Застрахователни измами в България и разкриването им“ от Юрий Тодоров - председател на Асоциацията за застрахователна сигурност, е първото по рода си у нас издание, поставило си амбициозната задача да обхване и обобщи този изключително разпространен в световен мащаб вид престъпление. То е още по-ценно с това, че в България не просто се извършват застрахователни измами; у нас дори не съществува адекватно законодателно определение и квалифициран състав за този род престъпност, нито пък се води каквато и да е статистика.

Обект на изследването са измамите, извършвани с цел незаконно получаване на застрахователно обезщетение, а предмет - видовете, методите и способите за извършване на измамите, както и на пътищата за тяхното разкриване.

Основната цел, която си е поставил г-н Тодоров, е извличането на обосновани теоретически и практически изводи относно елементите на психологическата, криминалната, юридическата и икономическата характеристика на застрахователната измама.

С убеденост може да се каже, че г-н Тодоров е успял - на базата на личен опит, сравнителни данни и точен научен и практически инструментариум - да покаже, че във всяка фаза на процеса - от момента на сключването на застрахователния договор, преди и след предявяване на щета - е възможно да се проследят и анализират редица признаци и сигнали, предупреждаващи за подготвяно или извършено лъжливо по своя характер действие, целящо недобросъвестно облагодетелстване.

Ю. Тодоров, „Застрахователни измами в България и разкриването им“, изд. „Албатрос“, София, 2007 г.

СЛАВИМИР ГЕНЧЕВ

софсправка[®]
национална информационна система

0 900 12 900
За абонати на БТК - (0.96лв/мин.)

12 900
(0.96лв/мин.)

www.sofspravka.com



**БЪЛГАРСКИ
ИМОТИ**

ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ КОМПАНИИ

MEMBER OF
VIENNA
INSURANCE GROUP

1408 София
ул. Балша бл. № 8

тел. 02/ 915 8787
факс 02/ 915 8798

e-mail: office@bulgarskiimoti.bg
http://www.bulgarskiimoti.bg